Teorema 3.5.2

A solugao geral da equacgao diferencial inomogénea

Lyl = g(1),
com
il = 0%t qw
dat? dt
pode ser escrita na forma,
y() = cayn(t)+ey(t)+Y 1),

onde y; e yo formam um conjunto fundamental de solugoes da equagdo homogénea
Lly] = 0,

c1 e co sao constantes arbitrarias e Y é alguma solucao especifica da equacao inomogeénea dada.
Para ver isso, basta usar o Teorema 3.5.1.

O método de variagao de pardmetros (ou de “variacao de constantes”, que é
um termo inadequado, ja que constante nao varia)

Teorema 3.6.1

Considere a equagao diferencial inomogénea

Lyl = g(t),
Ly = 0¥ gy

Segue do Teorema 3.5.2 que a solucao geral desta equacao inomogénea é dada por
y(t) = ay(t)+ey ) +Y 1),
onde y; e yo formam um conjunto fundamental de solugoes da equagdo homogénea
Ly = 0,

c1 € co sao constantes arbitrarias e Y é alguma solugao especifica da equacao inomogénea dada. O presente teorema
simplesmente fornece a seguinte solugdo particular Y para ser usada na expressdo de y (¢) dada acima:

Y(t) = _yl( )/fo s 1232[351a)y2 2 /O s ylylayz 2) (1)



onde tg é qualquer ponto conveniente no intervalo em que a equacao dada é valida.
Para demonstrar este teorema, nos simplesmente tomamos as duas primeiras derivadas de Y (¢) com relagdo a t e,

juntamente com Y (¢), as substituimos na equacédo diferencial homogeénea dada. Entédo, fagamos:
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Veja que
ddty; = —p(t)%—q(f)yl
L =
ja que, por definicao,
Ly = 0

Assim, nossa segunda derivada de Y acima, Eq. (3), fica
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isto é,
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Substituindo as Egs. (1) e (2) nesta equagdo, vemos que

+g ()

SY0 = 0 gy @+,
ou seja,
Iy gy = g0,

Assim, como vemos, Y (t) dada pela Eq. (1) é, de fato, uma solugdo particular da equagdo diferencial dada e, portanto,
este teorema estd demonstrado.



